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навчальної дисципліни 

За розкладом занять.  

 

 

Викладачі Проф. Дєньга О.В. д.мед.н.,Доц. Тарасенко І.Й. к.мед.н. 

Доц. Коновалов М.Ф. к.мед.н. Доц. Новікова Ж.О. к.мед.н.,Доц. 

Цевух Л.Б. к.мед.н.,Доц. Коваль Ю.М. к.мед.н.Доц. 

Гороховський В.В. к.мед.н.Доц. Шуміліна К С. к.мед.н.Доц. 

Скіба О.В. д.мед.н.Ас. Юдіна О.О.Ас. Осадча А.О.Ас. Шпак С.В. 

к.мед.н 

Контактна інформація Контактна інформація 

E-mail: oksana.denga@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14.00 до 16.00 кожного вівторка, з 9.00 до 

14.00 кожної суботи 

Онлайн - консультації: з 14.00 до 16.00 кожного вівторка, з 9.00 

до 14.00 кожної суботи. Посилання на онлайн - консультацію 

надається кожній групі під час занять окремо (Microsoft Teams). 

 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

АНОТАЦІЯ  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет вивчення дисципліни «Профілактика стоматологічних захворювань»:  полягає в 

тому, що саме з цього предмета розпочинається  ознайомлення з клінічною роботою 

дитячого стоматолога, при цьому профілактика об'єднує теоретичні та клінічні дисципліни..  

 

 Мета - є застосування профілактичних заходів, спрямованих на збереження високого рівня 

стоматологічного здоров’я та запобігання виникнення хвороб.  
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Завдання дисципліни: формування у здобувачів знань, певних вмінь та навичок щодо 

забезпечення повного та своєчасного проведення профілактичних оглядів та 

епідеміологічного стоматологічного обстеження населення, виявлення та усунення факторів 

ризику виникнення стоматологічних захворювань  

Очікувані результати В результаті вивчення дисципліни «Профілактика стоматологічних 

захворювань»: здобувач повинен:  

знати: 

1. Профілактику стоматологічних захворювань: визначення, мету, завдання, методи, 

визначення економічної ефективності.  

2. Методика стоматологічного обстеження за ВООЗ. Карта ВООЗ, її характеристика. 

Оцінка результатів 

3. Гігієнічні індекси. Індекси карієсу. Індексна оцінка стану тканин пародонта 

4.  Засоби та предмети гігієнічного догляду за порожниною рота. Класифікація, фізико-

хімічні властивості. Показання до застосування 

5. Професійна гігієна порожнини рота: методи та оснащення 

6. Методи і засоби екзогенної профілактики карієсу зубів у дітей.  

7. Диспансеризація дітей у стоматолога як основний метод впровадження первинної 

профілактики. Принципи, організаційні форми, етапи диспансеризації. Методика 

формування стоматологічних диспансерних груп. 

8. Санітарну стоматологічну освіту – мотивація населення до підтримки здоров'я 

порожнини рота. 

Вміти: 

1. Вміти проводити  обстеження згідно алгоритму. 

2. Навчити дитину гігієнічному догляду за порожниною рота 

3.Планувати і проводити групову профілактику у дітей дошкільного        та шкільного віку. 

4.Складати план і визначати ефективність комплексної профілактики стоматологічних 

захворювань. 

5.Навчити дитину гігієнічному догляду за порожниною рота 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Форми і методи навчання: 

Буде викладена у формі лекцій та практичних занять, організації самостійної роботи 

здобувачів. Під час викладання дисципліни використовуються методи: розповідь лектора, 

демонстрація Power Point та поясненням, бесіда, аналіз нової інформації. Під час виконання 

практичних занять студенти використовують теоретичні знання для виконання практичних 

завдань. Передбачається проведення групових консультацій (1 год. на тиждень згідно 

розкладу консультацій) 

Рекомендована література: 

1. Терапевтична стоматологія дитячого віку Том 2: підруч./ Л.О. Хоменко, 
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Ю.Б.Чайковський, О.В. Савичук [та ін.]; за ред. проф. Л.О. Хоменко. – К.: Книга плюс, 2016.- 

328 с. 

2. Терапевтична стоматологія дитячого віку Том 2: підруч./ Л.О. Хоменко, 

Ю.Б.Чайковський, О.В. Савичук [та ін.]; за ред. проф. Л.О. Хоменко. – К.: Книга плюс, 2016.- 

328 с. 

Теми лекцій: 

Тема № 1. Методика стоматологічного обстеження. Алгоритм обстеження. Індекси карієсу. 

Індекси гігієни та індексна оцінка стану тканин пародонта. 

Тема № 2. Карієсогенні фактори в порожнині рота. Резистентність емалі зуба до каріозного 

ушкодження. Роль мікрофлори порожнини рота 

Тема № 3. Засоби та предмети гігієни порожнини рота. Склад, властивості та показання до 

застосування. 

Тема № 4. Ендогенна та екзогенна профілактика карієсу зубів у дітей. Показання. Засоби, 

механізм дії, методика проведення .Герметизація фісур Профілактика захворювань 

пародонта у дітей. Показання, засоби, механізм дії, методика проведення. 

Теми практичних занять: 

Тема № 1. Введення в курс профілактики. Загальні питання профілактики стоматологічних 

захворювань, поняття, мета, завдання, методи. Інструктаж з техніки безпеки при роботі в 

стоматологічній залі. 

Анатомо-фізіологічні особливості будови органів порожнини рота у віковому аспекті. Етапи 

розвитку щелепно-лицьової ділянки, формува зубів, слизової оболонки порожнини рота та 

пародонта. 

Тема № 2. Запис зубної формули: клінічної, анатомічної. Методи стоматологічного огляду. 

Алгоритм обстеження. Практичне ознайомлення студентів з методикою огляду один на 

одному.Індекси карієсу. 

Тема № 3. Індекси гігієни порожнини рота. (Silness-Loe, Гріна-Вермильона, Фьодорова-

Володкіної). 

Тема № 4. Індексна оцінка стану тканин пародонта. (СPI, PMA, КПІ, проба Шилера-

Писарева). 

Тема № 5. Методика стоматологічного обстеження згідно даних  ВООЗ. Карта реєстрації 

стоматологічного статусу. Заповнення карти. 

Тема № 6.  Карієсогенна ситуація в порожнині рота. Методи її виявлення та усунення. 

Тема № 7. Структура і біологічні властивості емалі та дентину. Дозрівання емалі після 

прорізування зуба. 
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Тема № 8. Резистентність емалі зуба до каріозного ушкодження. Вплив на процеси 

формування, мінералізації і дозрівання емалі з метою профілактики карієсу. Біологічні 

властивості пульпи зуба. Сучасні уявлення про обмінні процеси в емалі і пульпі зуба. 

Тема № 9 Склад і властивості ротової рідини: її роль в процесах дозрівання емалі, 

демінералізації, ремінералізації. Захисні механізми порожнини рота. 

Тема № 10. Мікрофлора порожнини рота, її участь в розвитку основних стоматологічних 

захворювань. Поверхневі утворення на зубах. Класифікація назубних нашарувань. 

Тема № 11. Засоби гігієни порожнини рота, їх склад та властивості, показання до 

застосування залежно від стоматологічного статусу. 

Тема № 12. Предмети гігієни порожнини рота, показання до застосування залежно від 

стоматологічного статусу. 

Тема № 13. Методи гігієнічного догляду за порожниною рота. Індивідуальна гігієна. 

Засвоєння чищення зубів. Контрольоване чищення зубів. 

Тема № 14. Професійна гігієна порожнини рота: методи та оснащення 

Тема № 15. Гігієнічне стоматологічне навчання та виховання дітей в організованих дитячих 

колективах. Проведення уроку здоровя. 

Тема № 16. Санітарна освіта  складова первинної профілактики стоматологічних 

захворювань. Організація стоматологічної санітарної освіти, її форми, методи, засоби. 

Тема № 17. Ендогенна профілактика карієсу зубів у дітей. Взаємодія з лікарем-педіатром. 

Планування,методи проведення. 

Тема № 18. Системне введення фторидів. Механізм карієспрофілактичної дії фторидів 

Тема № 19. Екзогенна профілактика карієсу зубів у віковому аспекті. Характеристика 

засобів для місцевої профілактики карієсу,призначення та способи їх використання. 

Тема № 20. Герметизація фісур зубів. Методи, показання до застосування. Засоби для 

герметизації фісур зубів та методика їх застосування. 

Тема № 21. Контроль ефективності профілактики карієсу 

Тема № 22. Профілактика захворювань пародонта у дітей. Основні етіологічні чинники 

хвороб пародонта. Планування,методи проведення. 

Тема № 23. Гігієна порожнини рота як основа профілактики захворювань пародонта. 

Призначення засобів для гігієнічного догляду за порожниною рота залежно від стану тканин 

пародонта. 

Тема № 24. Комплексна система профілактики стоматологічних захворювань у дітей. 

Основні етапи впровадження та організаційні принципи. Підготовка, складання 

програми.Критерії оцінки ефективності програми комплексної системи профілактики. 

Тема № 25. Диспансеризація дітей у стоматолога як основний метод впровадження 

первинної профілактики. Принципи,організаційні форми, етапи диспансеризації. Методика 

формування стоматологічних диспансерних груп. 
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      ОЦІНЮВАННЯ 

Поточний контроль здійснюється на кожному практичному занятті відповідно до 

конкретних цілей тем. Оцінка поточної успішності виставляється за результатами: 

1. вірності відповідей на запитання у навчальному посібнику (заповнюється 

студентом під час підготовки до практичного заняття); 

2. співбесіди на практичному занятті; 

3. виконання практичної роботи на занятті. 

При засвоєні кожної теми модуля за поточну навчальну діяльність студента 

виставляються оцінки за 4-бальною традиційною шкалою. 

Оцінювання самостійної роботи: 

Самостійна робота студентів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною роботою, 

оцінюється під час поточного контролю теми на відповідному занятті.  

Критерії оцінювання поточної навчальної діяльності здобувача вищої освіти 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно «5» Здобувач освіти вільно володіє загальними правилами утворення 

латинських номенклатурних анатомічних, гістологічних, клінічних та 

фармацевтичних термінів, вільно володіє необхідною лексикою, знає 

граматику оформлення латинської частини рецепта; бере активну участь в 

обговоренні теми заняття, впевнено демонструє практичні навички 

перекладу багатослівних медичних термінів  латинською мовою,  

висловлює свою думку щодо змісту латинських афоризмів, демонструє 

творче мислення. Рівень компетентності високий, здатність до 

самостійного поповнення знань. 

Добре «4» Здобувач освіти добре володіє лексичним та граматичним матеріалом, 

бере участь в обговоренні теми заняття, демонструє практичні навички 

перекладу медичних термінів, морфемного аналізу та утворення клінічних 

термінів та перекладу рецептів латинською мовою з деякими помилками,  

висловлює свою думку щодо змісту латинських афоризмів. висловлює 

свою думку з теми заняття. Рівень компетентності достатній. 

Задовільно «3» Здобувач освіти недостатньо володіє лексичним та граматичним 

матеріалом, невпевнено бере участь в обговоренні теми заняття, практичні 

навички перекладу медичних термінів, морфемного аналізу та утворення 

клінічних термінів та переклад рецептів латинською мовою слабкі. Рівень 

компетентності середній, репродуктивний. Володіє знаннями для 

подолання допущених помилок. 

Незадовільно «2» Здобувач освіти не володіє лексичним та граматичним матеріалом, не 

володіє навичками перекладу медичних термінів та рецептів латинською 

мовою, не вміє утворювати клінічні терміни за заданим значенням, не знає 
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частотні терміноелементи, словотворчі афікси, не бере участь в 

обговоренні теми заняття. Рівень компетентності низький. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: диф.залік 

До підсумкового контролю у формі диференційованого заліку допускаються лише ті 

здобувачі, які виконали вимоги навчальної програми з дисципліни, не мають академічної 

заборгованості та їх середній бал за поточну навчальну діяльність з дисципліни становить не 

менше 3,00. 

Диференційований залік здійснюється: на останньому занятті (заняття 

виокремлюється як окремий контрольний захід) після закінчення занять до початку 

екзаменаційної сесії – при стрічковій системі навчання, на останньому занятті з освітньої 

компоненти – при цикловій системі навчання.  

Методика проведення підсумкового (семестрового) контролю з освітньої компоненти 

у формі диференційованого заліку є уніфікованою та передбачає використання 

стандартизованих форм. 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 Самостійна робота передбачає підготовку до кожного практичного заняття. 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 



 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра терапевтичної та дитячої стоматології 
 
 
 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку.  

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти 

Одеського національного медичного університету, Положенням про запобігання та 

виявлення академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої 

освіти, науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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